





• Компютърен график / Компютърна графика
• Софтуерни и хардуерни науки

• Техник-технолог в хранително-вкусовата промишленост / Производство на хляб, хлебни и сладкарски 
изделия

• Готвач / Производство на кулинарни изделия и напитки 

• Чужди езици

• Техник по транспортна техника / Автотранспортна техника

• Организатор на туристическа агентска дейност / Организация на туризма и свободното време

СУ „Димитър Благоев“

• Фризьор / Организация и технология на фризьорските услуги

• Организатор интернет приложения / Електронна търговия
ПДТГ „Димитър Хадживасилев“

• Природни науки

• Природни науки

• Спедитор-логистик / Спедиция, транспортна и складова логистика

• Техник на електронна техника / Промишлена електроника

СПГ „Алеко Константинов“

СУ „Николай Катранов“

СУ „Цветан Радославов“

• Икономист-информатик / Икономическа информатика

• Електромонтьор / Електрообзавеждане на транспортна техника

 Средното образование е много важен, дори определящ етап в обучението на всеки човек. Община Свищов 
като отговорна институция за осъществяването на държавния план-прием винаги се е стремяла да отговори 
адекватно на очакванията на ученици, родители и на местния бизнес, търсейки в образованието пресечната 
точка между вички тях. Водещата ни цел е да представим богата гама от специалности, които да привличат 
и задържат учениците тук, в нашата община. Предложените профили и професии са съобразени със 
съвременните търсения на трудовия пазар, с развитието на технологиите, с необходимостта от определен 
тип специалисти. Убедени сме във високото ниво на обучение в свищовските училища, които подготвят 
качествено своите възпитаници и им предоставят възможност за успешна реализация във висше училище или 
като професионално подготвени средни кадри на трудовия пазар.

Държавният план-прием за учебната 2023/2024 година  е съобразен със законовите рамки, новостите, 
целите и правилата, утвърдени от Министерството на образованието и науката, както и със състоянието 
на професионалното образование и нуждите на пазара на труда в общината. Акцент се поставя върху т.нар. 
STEM-профили, които обобщават природни, математически, технически и IT-специалности. С цел отваряне 
към бизнеса и предлагане на по-голям избор за учениците, съгласно закона се предвиждат паралелки с две 
отделни професионални направления. Някои от училищата въвеждат нови професии. Предлаганите 
професионални направления са съобразени с усилията на МОН за въвеждането на защитените професии и 
такива с  очакван недостиг на пазара  на труда. Утвърдени са също профилирани и професионални паралелки в 
средните училища.

Водени от желанието да Ви осигурим достъпна и актуална информация относно широкия спектър от 
възможности за обучение след 7-ми клас в средните и професионалните училища в община Свищов, 
подготвихме настоящата брошура, която ще се разпространява в печатна и електронна форма. Целта е да 
допринесем чрез предложеното съдържание за осъществяването на информиран избор от Ваша страна.

Изберете качествено образование в Свищов, съчетало в себе си духа на традиции и иновации!

Скъпи ученици, уважаеми родители,



ЗА ИНФОРМАЦИЯ И КОНТАКТИ: гр. Свищов , 5250, ул. „Петър Ангелов“ №17; тел.: 0631/60601; 
e-mail: ; www.blagoevschool.orginfo-300816@edu.mon.bg


Учим днес, за да успеем утре!



џ В часовете по Компютърна графика се изучават програми 
за обработка и създаване на цифрови изображения с 
илюстративен характер, предназначени не само за печат, 
но и за Уеб и други медии.

џ

Балът се сформира по следния начин:
удвоена оценка от изпита по БЕЛ + удвоена оценка от изпита по 
математика + оценка от изобразително изкуство от 
свидетелството за завършено основно образование + оценката 
от чужд език от свидетелство за завършено основно 
образование.

СПЕЦИАЛНОСТ „КОМПЮТЪРНА ГРАФИКА“

Обучението в тази специалност има за цел учениците да 
придобият изобразителна и визуална култура, да съчетават 
новите технологии и класическите изкуства. Те получават 
основни познания и умения за създаване, обработка и 
манипулация на компютърни изображения, прилагат дигитални 
изображения за мултимедийна анимация.
Учениците от горните класове имат възможност на обучение 
във фирми от професионалната област. 
Усвоените трайни знания и умения дават възможност за широка 
професионална реализация и работят като: графичен и 
мултимедиен дизайнер, илюстратор, рекламен агент, студиа за 
видео и кинопродукция и др.

Специалност „Компютърна графика“ е наследник на профил 
„Изобразително изкуство“. Обучението в областта на 
изобразителното изкуство се осъществява от 2000 г.

ПРОФЕСИЯ „КОМПЮТЪРЕН ГРАФИК, 

Какво ще учим?
џ В часовете по Графичен дизайн и реклама учениците 

работят с програми за работа с графика - PhotoShop, 
Illustrator и др. Учениците правят визуална обработка на 
снимки и изображения, създават колажи и цифрови 
графики, придобиват умения за разработване на фирмени 
реклами, информационни носители и уебдизайн.

 

џ Изучават се новите технологии на носители на 
изображения, видео и цифрова фотография като се 
развиват професионалните им интереси и се формира 
творческо отношение.

Описание на паралката
Обучението в профил „Софтуерни и хардуерни науки“ дава 
възможност за задълбочено и трайно овладяване на основните 
компютърни дисциплини. 

„ХАРДУЕРНИ И СОФТУЕРНИ НАУКИ“

СУ „Димитър Благоев“ разполага с подходяща материална база 
- оборудвани са 4 компютърни кабинета, позволяващи работа 
на всеки ученик на персонален компютър, наличие на локална 
мрежа с връзка с Интернет, инсталиран лицензиран софтуер. 
Освен за учебни занятия те се използват и за достъп до 
Интернет, за предпечатна подготовка на училищни материали.
Обучението в паралелка осигурява качествена подготовка не 
само в сферата на информатиката и информационните 
технологии, но също така и по английски език и математика.

Описание на паралеката

Уменията и познанията придобити по специалността дават 
възможност на учениците да постигнат кариера в най-бързо 
развиващия се и най-високо платен сегмент от пазара на труда.

џ В часовете по Програмиране ядрото на изучаваните езици 
включва Visual Basic, С#, JavaScript. Специфичната 
подготовка позволява придобиване на знания и умения за 
работа с обектно-ориентираното програмиране, 
алгоритмите и структурите от данни, работа с бази от 
данни, разработката на софтуер.

Какво ще учим?

ПРОФИЛ 

џ В часовете по Мултумедия се изучават програми за 
създаване на видеопродукция, запознават се с различни 
дизайнерски техники за създаване на рекламни продукти, 
овладяват тайните на фотографията. 

џ

Балът се формира по следния начин:

џ С обучението си по WWW програмиране учениците се 
въвеждат в основите на разработката и изграждането на 
уеб сайтове. Учениците ще се запознаят с основите на 
съвременните технологии за WEB разработка - HTML5, 
CSS3 и JavaScript.

удвоена оценка от изпита по БЕЛ + удвоена оценка от изпита по 
математика + оценката от информационни технологии от 
свидетелство за завършено основно образование + оценката от 
чужд език от свидетелство за завършено основно образование.



ЗА ИНФОРМАЦИЯ И КОНТАКТИ: гр. Свищов 5250, ул. „Христаки Павлович“ №8; 
тел./факс: 0631/ 6 08 65; Деловодство: 0888 302 959; e-mail: ; info-300815@edu.mon.bg web site: www.katranov.com 

с профилиращи предмети: английски език и немски език.
ПРОФИЛ „ЧУЖДИ ЕЗИЦИ” С ИНТЕНЗИВНО ИЗУЧАВАНЕ НА АНГЛИЙСКИ ЕЗИК

с профилиращи предмети: биология и здравно образование; химия и опазване на околната.

БАЛООБРАЗУВАНЕ:
• Утроен резултат от НВО по български език и литература; • Резултат от НВО по математика; • От Свидетелството за основно 
образование оценките /приравнени към точки/ по БЕЛ и математика – за профил „Чужди езици“ и Биология и здравно 
образование, химия и опазване на околната среда – за профил „Природни науки“.

ПРОФИЛ „ПРИРОДНИ НАУКИ“ С ИНТЕНЗИВНО ИЗУЧАВАНЕ НА АНГЛИЙСКИ ЕЗИК 

ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ КАТО ПРОФИЛИРАЩ ПРЕДМЕТ В XI И XII КЛАС 

Станете част от вдъхновяващата история на катрановци!

џ Традиции и високи резулатати в чуждоезиковото обучение и 
обучението по природни науки;

џ Катрановци са сред лауреатите в националните олимпиади и 
състезания;

џ Най-много успешни партньорства с европейски училища по 
програмите „Еразъм+“, „e-Тwinning“.

НАШАТА СИЛА СА НАШИТЕ УЧЕНИЦИ И УЧИТЕЛИ!

џ Нашите ученици показват ОТЛИЧНИ ОЦЕНКИ на държавните 
зрелостни изпити;

ПРЕДЛАГАМЕ ОЩЕ:
џ Модерен ИКТ център за чуждоезиково обучение;

џ Многофункционални спортни площадки в двора на училището.

џ 4 специализирани компютърни кабинета за обучение по 
компютърно моделиране, информатика и информационни 
технологии;

џ СТЕМ училищна библиотека;


Училище на таланти и победители!





џ Експериментална химия.

ПРОФИЛИРАЩИ ПРЕДМЕТИ: 

џ Английски език.

џ Участия в различни проекти;

џ Оценката по Биология и здравно образование от VII клас;

џ Пътуване  и обучения по проекти на „Еразъм+“.

ПРИЕМ 2023/2024 г. : Една паралелка - 26 ученици. 

џ Практически умения в биологията и химията;

џ Биология и здравно образование; 

Единственото училище в България, носещо името на автора на 
националния химн. Иновативно, ориентирано към устойчиво 
развитие в природните /STEАM/ и хуманни науки - за 
природолюбителите и обичащите животните, за бъдещите 
лекари, зъболекари, фармацевти, агрономи, ветеринари, 
инженери и еколози.

џ Химия и опазване на околната среда; 

џ Оценката по Химия и опазване на околната среда от VII 
клас.

џ Удвоена оценка от НВО по Български език и литература;

ХИМИЯ И ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА

џ Удвоена оценка от НВО по Математика;

џ Обучение в съвременно оборудвани лаборатории;

STEAM ПРОФИЛ „ПРИРОДНИ НАУКИ”

џ Глобално мислене и действия за отговорен начин на живот;

С ИНТЕНЗИВНО ИЗУЧАВАНЕ НА АНГЛИЙСКИ ЕЗИК

ОБРАЗУВАНЕ НА БАЛА:

БИОЛОГИЯ И ЗДРАВНО ОБРАЗОВАНИЕ

џ Знания за произхода на живота, ДНК, нанотехнологиите;

Директор: 0631/ 64383; Секретар: 0631/ 64009; e-mail: info-300814@edu.mon.bg; www.su-cvetanradoslavov.com
ЗА ИНФОРМАЦИЯ И КОНТАКТИ: гр. Свищов, ул. „Черни връх” № 66

џ Овладяване на езика от ниво А1 до В2 по европейската 
езикова рамка.

БЪЛГАРСКИ ЕЗИК И ЛИТЕРАТУРА
џ Развиване на умения за прилагане на собствени идеи и 

подходи при анализ на литературни текстове.

џ Критично мислене, работа в екип, проектно - базирано 
обучение, изграждане на увереност.

џ Опознаване на фолклора и театъра.

АНГЛИЙСКИЕЗИК

џ Възможности за кандидатстване в престижни университети

ИНФОРМАТИКА И ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ

џ Реализация в информатиката и програмирането.

УЧЕБЕН ПЛАН:
VIII клас - английски език, изучаван 18 часа седмично. 
Профилиращи предмети - Първи гимназиален етап  - 1440 часа. 
Профилиращи предмети - Втори гимназиален етап  - 1474 часа.

џ Програмиране на различни програмни езици;

ОСНОВАНИЕ ЗА ИЗБОР НА ПРОФИЛ:

џ Богат опит в областта на STEАM и хуманните науки.

џ Създаване на компютърни приложения и игри;

џ Практически знания и умения.
џ Квалифицирани преподаватели и позитивна среда. 
џ Интерактивни и иновативни методи на обучение.

џ Реализация в областта на медицината и инженерните 
науки.

џ Хокей на трева, Футбол, Тенис на маса, Волейбол, 
Баскетбол.

џ Роботика и приложно програмиране;

џ Спортни клубове по: 

џ IT Математика;
џ „Презентаторски умения в дигиталния свят”;

џ „CR Challengers” гейминг клуб

џ Международни лагери, семинари и  обучения.

УЧИЛИЩНИ КЛУБОВЕ:

џ НП „Заедно в изкуствата и спорта“ модерни и спортни 
танци,

џ Модерно образование чрез проектно базирана подготовка. 


Успяваме заедно!


ИНОВАТИВНО УЧИЛИЩЕ



ЗА ИНФОРМАЦИЯ И КОНТАКТИ: гр. Свищов, ул. „Искър” 19; тел. 0631 60812 - Директор; 0631 60816 - Зам.-директор; 0631 60851 - 
Канцелария; e-mail: ; Web сайт: www.pglps-svishtov.com Facebook: www.facebook.com/pglps.svishtovinfo-300819@edu.mon.bg

џ Стипендии за сираци, социално слаби и отличници - 
месечни стипендии от 30 до 60 лв. и целеви до 100 лв.; 

Ние осигуряваме:
џ Възможност за придобиване на втора професия напълно 

БЕЗПЛАТНО;

џ Общежитие с отлични условия и минимална месечна такса, 
от която са освободени социално слаби ученици и сираци.

џ Библиотека и фитнес зали.

џ Стипендии, които не са обвързани с успех и доход, за 
ученици, приети в специалности от професии с очакван 
недостиг от специалисти на пазара на труда – до 60 лв.;

Ние предлагаме:

џ Свидетелство за правоспособност по заваряване; 

џ Безплатни шофьорски курсове категория В и АМ за 
професии „Електромонтьор“ и „Техник по транспортна 
техника”, а за всички останали – на преференциални цени;

џ Извънкласни форми – фризьорство, танци, готварство, 
спортни клубове и други в зависимост от желанията и 
интересите на учениците;

џ Участие в международни проекти, свързани с практика по 
професията в чужбина – Германия, Великобритания, 
Италия, Испания, Ирландия, Португалия и др.

И още...

џ От 2022г. училището е включено в програмата „Училища за пример“ на фондация „Заедно в час“;
џ От 2020г. СПГ „Алеко Константинов“ е иновативно училище;

џ По НП „Изграждане на училищна STEM среда“ в училището е изграден „STEM център за професии на бъдещето“. Целта на 
проекта е съчетаване на традиционна среда с иновативни технологии и решения, отговарящи на съвременните тенденции в 
образованието, придобиване на ключови умения и нагласи, ориентирани към практиката, развитието и кариерното развитие 
на учениците.

џ На гимназията е присъдено Високото отличие „Знак за качество“ за изпълнение на проекти по програма „Еразъм+“; 
џ От 2020г. притежава акредитация по програма „Еразъм+“ за професионално образование и обучение;

џ Получавате добър шанс за кариерно ориентиране и гарантирано намиране на 
добре платена работа.

џ Крачка пред тези, които не са напускали класната стая;

џ Отлична практическа подготовка, знания и умения в реална работна среда за 
успешно представяне на държавните изпити. При завършване, освен диплома за 
средно образование, получавате и свидетелство за професионална 
квалификация;

џ Реална практика с трудов договор, работна заплата и финансова независимост; 
џ Придобиване на трудов опит, самочувствие и увереност;

ЗАЩО ДА ИЗБЕРА ДУАЛНО ОБУЧЕНИЕ?


ИНОВАТИВНО УЧИЛИЩЕ



ЗАЩО ДА ИЗБЕРА СВИЩОВСКА ПРОФЕСИОНАЛНА 
ГИМНАЗИЯ „АЛЕКО КОНСТАНТИНОВ”?
Нашите предимства:

џ Обучението по чужд език е равностойно на обучението в 
профилирани паралелки. Допълнително се изучава и 
ЧУЖД ЕЗИК ПО ПРОФЕСИЯТА; 

џ Съвременни, отлично оборудвани учебни кабинети и 
работилници за всички професии;

џ Осигурен безплатен транспорт за пътуващи ученици;
џ Училищното настоятелство към гимназията осигурява 

закуска, обяд и вечеря на социално слабите ученици. 

џ Завършилите ученици получават ДИПЛОМА за средно 
образование и СВИДЕТЕЛСТВО за професионална 
квалификация, даващо право да се упражнява професията. 
За  някои професии учениците придобиват  и  
СВИДЕТЕЛСТВО за правоспособност;

џ Уникалността на СПГ „Алеко Константинов“ се крие във 
възможностите, които предлага на своите ученици – 
многообразие от професии и качествено професионално 
образование – гарант за едно успешно бъдеще;

џ Компютърни кабинети с високоскоростен Интернет и пълно 
Wi-Fi покритие на училището и общежитието;



Фризьорът оформя и поддържа прически, бради и мустаци. Той може да се 
специализира в дамско, мъжко и детско подстригване. Фризьорът боядисва, къдри или 
изправя коси, измива, подсушава, сресва косата и оформя прическата. Извършва 
масажи на главата с възстановяващи маски за коса. Фризьорът оформя прически от 
модни списания за различни овали на лицето. Използва компютър, с помощта на който 
чрез специализирани програми прави тест на клиента за подходящ цвят на косата и вид 
прическа. Работи с компютърни графики и изображение на дамски и мъжки прически.

Основни дейности 

специалност: Организация и технология на фризьорските услуги
професия: Фризьор
НОВА ПРОФЕСИЯ!

Трета степен на професионална квалификация - срок на обучение 5 год. /с разширено изучаване на английски език/

ВАЖНО!!! Професия „Готвач“ е включена в списък от специалности и професии, по които е налице очакван недостиг от 
специалисти на пазара на труда. Ако изберете тази специалност ще получавате стипендия, независеща от успех и доход.

Фризьорът работи в салони за красота на обособени работни места в търговски обекти 
и круизни кораби или предлага услуги по домовете на клиентите. Освен това той може 
да работи и като моден стилист в кино, театър, телевизионно студио или в собствен 
фризьорски салон. Фризьорът може да работи и в молове, фитнес центрове, хотели и 
други обекти в сферата на туризма в обществения и частен сектор.

Възможности за работа 

Трета степен на професионална квалификация - срок на 
обучение 5 год.

Перспективи и предизвикателства на професията

Учениците ще придобият специфични за професията и 
специалността знания, умения и компетенции за ръчно или 
машинно изработване на хляб, хлебни и сладкарски изделия. 
Техник-технологът обслужва машини и съоръжения, използва 
инструменти и пособия при производство и дизайн на 
разнообразни сладкарски изделия: торти, пасти, сиропирани 
сладкиши, бисквити, кексове, десерти, кремове, бонбони и 
други.

Придобилите трета степен на професионална квалификация по 
професия „Техник-технолог в хранително-вкусовата промиш-
леност“ могат да се реализират като сладкари, главен сладкар, 
работник по производство на хлебни, сладкарски и тестени 
изделия и машинен оператор, производство на шоколад и 
шоколадови изделия. Завършилите тази професия могат да 
работят в малки и средни предприятия, хлебопекарни, 

НОВА ПРОФЕСИЯ!
професия: Техник-технолог в хранително-вкусовата 

промишленост 
специалност: Производство на хляб, хлебни и сладкарски 

изделия

/без интензивно и без разширено изучаване на чужд език/

Основни дейности

професия: Готвач 
ПРИЕМ ДУАЛНО ОБУЧЕНИЕ

Втора степен на професионална квалификация - срок на 
обучение 5 год.

/без интензивно и без разширено изучаване на чужд език/

Основни дейности
Учениците преминават обучение за овладяване на знания, 
умения и компетентности свързани с обработка на хранителни 
продукти, приготвяне на напитки и кулинарни изделия. Готвачът 
изготвя менюто, поръчва, приема и контролира качеството, 
приготвя кулинарни изделия и напитки, оформя и декорира 
ястията. 
Възможности за работа
Придобилите втора степен на професионална квалификация по 
професията „Готвач” упражняват професията си в заведенията 
за хранене и развлечение (ресторанти, сладкарници, кафенета 
и др.). Длъжности, които могат да се заемат: главен готвач, 
главен сладкар, готвач, помощник-готвач. Получената 
подготовка и придобитите знания и умения дават възможност 
професията да се упражнява и в чужбина. След завършено 
средно образование могат да продължат образованието си по 
специалности с образователно-квалификационна степен 
„Бакалавър”, „Магистър” в системата на висшето образование.

специалност: Производство на кулинарни изделия и 
напитки

Традиции и качество в професионалното образование - 
гарант за едно успешно бъдеще! 



Учениците ще се научат да познават видовете материали и 
градивните елементи в електрониката и тяхното приложение 
при изграждане на електронни изделия; да познават 
устройството и принципа на действие на различните ел. 
устройства; да подготвят, настройват и управляват работата на 
ел. устройства; да изпълняват дейности по монтаж, ремонт и 
експлоатация на ел. устройства; да разчитат и изпълняват ел. 
схеми и технологични карти за монтаж. 
Възможности за работа 
Завършилите тази специалност ще намерят реализация като 
специалисти за техническо обслужване и монтаж във всички 
предприятия и фирми за производство и експлоатация на ел. 
апаратури и съоръжения. Техникът на ел. техника ще работи в 
предприятията за производство на електронни изделия, в 
звената за поддръжка на ел. оборудване на всички видове 
предприятия, в сервизни фирми по поддръжка на ел. и 
компютърна техника, търговски фирми за продажба на ел. 
изделия.

професия: Техник на електронна техника 
специалност: Промишлена електроника

Трета степен на професионална квалификация - срок на 
обучение 5 год.

Основни дейности

НАШИТЕ ТРАДИЦИОННИ ПРОФЕСИИ

/с разширено изучаване на английски език/

Трета степен на професионална квалификация - срок на 
обучение 5 год.

Възможности за работа 

НАШИТЕ ТРАДИЦИОННИ ПРОФЕСИИ
професия: Техник по транспортна техника

Завършилият тази професия може да се реализира като техник-
механик на автомобили, кари и двигатели, супервайзър и 
мениджър на сервизи, техник на складово обзавеждане; 
обслужващ бензиностанция, продавач-консултант в магазини 
за авточасти, техник на транспортни средства и др.

Ученикът ще се научи да прави диагностика, техническо 
обслужване и ремонт на основни механизми и системи, 
изпитания и регулировки на основните агрегати за ДВГ и 
автомобилите; да проектира основни агрегати, механизми и 
отделни детайли за ДВГ и автомобилите.

/без интензивно и без разширено изучаване на чужд език/

Основни дейности

специалност: Автотранспортна техника

ВАЖНО!!! По време на обучението си учениците провеждат 
учебна практика по управление на МПС, като курсът на 
обучение е БЕЗПЛАТЕН. Всички ученици успешно положили 
теоретичен изпит по „Безопасност на движението” и 
практически по „Управление на МПС” пред органите на ДАИ 
получават Свидетелство за управление на МПС от категория 
„АМ” и категория „В”.

ВАЖНО!!! Специалностите са включени в списък, по който е налице очакван недостиг от специалисти на пазара на труда. Ако 
изберете тази специалност ще успеете успешно да се реализирате и ще получавате стипендия, независеща от успех и доход.

 
ИНОВАТИВНО УЧИЛИЩЕ

/без интензивно и без разширено изучаване на чужд език/

специалност: Електрообзавеждане на транспортната техника

ПРИЕМ ДУАЛНО ОБУЧЕНИЕ

Втора степен на професионална квалификация - срок на обучение 5 год.

професия: Електромонтьор 

Завършилите тази професия ще намерят реализация във всички отрасли на икономиката и 
бита, в индустрията, транспорта, енергетиката, строителството, селското стопанство, в 
сферата на услугите в държавния и частния сектор. Електромонтьорът може да работи във 
всички фирми, които произвеждат или използват електротехнически компоненти, апарати и 
системи. Бъдещето е в производството на автомобили с електронни системи и електромобили!

Ученикът ще придобие теоретични знания, практически умения и компетентности за разчитане 
на конструктивно-технологична документация; конструиране на всички електрически и 
електронни системи в автомобилостроенето; диагностика и ремонт на ел. инсталации на 
автомобили и кари, двигатели с вътрешно горене; работа с измервателни апарати и 
съоръжения по една от най-търсените специалности, свързана с автомобилите. 

Основни дейности

Възможности за работа

ВАЖНО!!!  По време на обучението си учениците провеждат учебна практика по управление на МПС, като курсът на обучение е 
БЕЗПЛАТЕН. Всички ученици успешно положили теоретичен изпит по „Безопасност на движението” и практически по „Управление 
на МПС” пред органите на ДАИ получават Свидетелство за управление на МПС от категория „АМ” и категория „В”.



џ Обучение по чужд език – разширено изучаване; чужд език по професията, за съответното професионално направление; 
изучаване на френски като втори чужд език;

џ Качествена общообразователна и професионална подготовка;

џ Съвременна образователна среда – модерно оборудвани кабинети по теория и практика на професията;

џ Фитнес и училищна библиотека;
џ Фондация „Д. Хадживасилев“, активно подпомагаща дейността на гимназията.

Нашите предимства:
ЗАЩО ДА ИЗБЕРА ТЪРГОВСКАТА ГИМНАЗИЯ В СВИЩОВ?

џ Завършилите ученици получават ДИПЛОМА за завършено средно образование и СВИДЕТЕЛСТВО за професионална 
квалификация;

џ STEM център;

Избери Търговската гимназия!
Ние ще ти помогнем да успееш!

Стани лидер!

џ Безплатни учебници за нуждаещи се ученици;
џ Пансион „Димитър Хадживасилев“ на преференциални 

цени;

џ Участие в международни проекти с партньорски 
организации;

Ние осигуряваме:

џ Стипендии:
- за отлични образователни резултати; 
- подпомагане достъпа до образование; 

џ Безплатен транспорт за пътуващи ученици;

- на ученици без родители.

Ние предлагаме:
џ Възможност за развитие на лидерски умения и 

компетенции, чрез: участие в олимпиади, състезания и 
конкурси; работа в учебно-тренировъчни фирми;

џ Участие в разнообразни извънкласни форми – клубове за 
занимания по интереси в свободното време и национални 
програми;

- на ученици с трайни увреждания; 

џ Възможност за обучение в безплатни курсове на световния 
лидер Cisco Systems;

џ Кариерно консултиране в специализиран Център за 
кариерно консултиране и предприемачество.


ИНОВАТИВНО УЧИЛИЩЕ

ЗА ИНФОРМАЦИЯ И КОНТАКТИ: гр. Свищов 5250, ул. „Димитър Хадживасилев“ №11, тел.: 0883 555 036, 0878 551 776;
e-mail: info-300817@edu.mon.bg; www.dtg-svishtov.com; Facebook: ПДТГ „Димитър Хадживасилев“ - Свищов



Професията е изключително перспективна. Тя е универсално приложима. Кадри се търсят не 
само от спедиторския бранш, но и от транспортните, куриерските, производствените или 
търговските фирми. Спедиторът e доставчик на услуги и посредник, той избира най-подходящия 
вид транспорт и превозвач. Той е свързващото звено между превозвач и клиент.

Специалност: „Спедиция, транспортна и складова логистика”
/Разширено изучаване на английски език/

Професия: „Спедитор-логистик“

• Брой паралелки – ½ /половин паралелка/; • Форма на обучение – дневна форма на 
обучение; • Срок на обучение - 5 години; • Степен на професионална квалификация – трета;

• Брой ученици в паралелката - 13

Учениците ще могат да: 
• планират, управляват и контролират цялата верига на стоковите доставки на своята 
организация или на клиента; • водят преговори и сключват договори с доставчици, 
дистрибутори, купувачи и клиенти от страната и чужбина; • планират, организират, управляват, 
контролират и отчитат изпълнението на тези договори; • поемат отговорности и решават 
проблеми; • прилагат нормативни документи.

удвоена оценка от НВО по БЕЛ + удвоена оценка от НВО по математика + оценка по география и 
икономика + оценка по технологии и предприемачество /от Свидетелство за основно 
образование/

• логистика и управление на веригата на доставките; • специалисти по снабдяване и пласмент; • 
обслужване на клиенти; • транспорт; • сътрудник в международна спедиторска компания с 
представителство в България, на собствена фирма; • създаване на собствена фирма.
Балообразуване: 

Възможна реализация: 

Професия: „Организатор интернет приложения“

Обучението отговаря на повишеното търсене на специалисти, които съвместно с икономическите 
си познания притежават и компютърни умения, владеят чужди езици, могат да използват модерни 
софтуерни продукти. Завършилите специалността притежават задълбочени, професионални 
познания в областта на приложението на информационните технологии в бизнеса.

• проектират, разработват и поддържат електронни продукти; • разработват програмен код с 
използване на подходящи алгоритми и структури от данни; • създават динамични сайтове в 
Интернет; • работят със системи за електронни разплащания; • ползват различни търговски и 
банкови услуги в Интернет; • създават рекламни и печатни материали.

Специалност: „Електронна търговия”
/Разширено изучаване на английски език/

• Брой паралелки – ½ /половин паралелка/; • Форма на обучение – дневна форма на обучение;
• Срок на обучение - 5 години;

• Степен на професионална квалификация – трета; • Брой ученици в паралелката - 13

Учениците ще могат да: 

Възможна реализация:
• в маркетингови агенции, банки и застрахователни дружества; • в търговията, транспорта, 
държавната администрация като аналитици, проектанти, експерти, консултанти; • знанията и 
уменията позволяват заемане на длъжността „Уеб дизайнер”; • успешно създаване на собствен 
бизнес.

удвоена оценка от НВО по БЕЛ + удвоена оценка от НВО по математика + оценка по БЕЛ + оценка 
по математика /от Свидетелство за основно образование/

Балообразуване: 

Спри да търсиш! Търговската гиманазия те очаква!

ВАЖНО! 1. Специалността е в Списъка с очакван недостиг от специалисти. Учениците ще получават стипендия, независеща от 
успех и доход. 2. След успешно завършен XII клас се придобива /безплатно/ свидетелство за управление на МПС - категория В.



Специалност: „Икономическа информатика” 

• Брой паралелки – ½ /половин паралелка/; • Форма на обучение – дневна форма на обучение; 
• Срок на обучение - 5 години; • Степен на професионална квалификация – трета; 

Професия: „Икономист-информатик“

/Разширено изучаване на английски език/

• Брой ученици в паралелката - 13

Възможна реализация: 
• аналитични специалисти по програмно осигуряване на компютърни системи; • банкови служители 
и оператори - въвеждане на данни; • специалисти - човешки ресурси; • специалисти по снабдяване 
и пласмент; • мениджъри на екипи; • специалисти - деловодство и архив; • специалисти по 
маркетинг.
Балообразуване: 
удвоена оценка от НВО по БЕЛ + удвоена оценка от НВО по математика + оценка по БЕЛ + оценка 
по математика /от Свидетелство за основно образование/

Икономическа информатика е специалност, която отговаря на изискванията на съвременните 
фирми, използващи високо интелигентни технологии и софтуерни продукти. Формира знания и 
умения в областта на приложението на информационните технологии в бизнеса. 
Учениците ще могат да: 
• въвеждат, редактират и обработват данни, свързани с дейността на фирмата; • работят със 
специализиран софтуер за водене на счетоводство или управление на бизнеса, текстови 
редактори, електронни таблици; • изготвят отчети, презентации, работят с бази от данни, ползват 
разнообразни периферни устройства; • разчитат и пишат програмен код; • създават и обслужват 
фирмени сайтове.

• Брой ученици в паралелката - 13

Възможна реализация: • туристически агенти; • екскурзоводи; • аниматори; • мениджъри на 
хотели; • управители на заведения; • стартиране и управление на самостоятелен бизнес.

Балообразуване:

Професия: „Организатор на туристическа агентска дейност“

/Разширено изучаване на английски език/

Учениците ще могат да: • организират туристическо обслужване; • организират туристическа 
агентска дейност; • информират и консултират клиенти във връзка с покупката и потреблението 
на туристически продукти и/или услуги; • осъществяват посредничество, резервиране, 
продаване и реализиране на туристически продукти и/или услуги; • извършват плащания, водят 
сметки, изготвят счетоводни документи и отчети.

Специалност: “Организация на туризма и свободното време”

Тази специалност обръща внимание върху това как хората решават да пътуват, с какво да 
пътуват, как да прекарат свободното си време, къде биха искали да пребивават. Придобиват се 
знания за околната среда, историческото наследство, икономиката и транспортната система на 
държавите. Ще се научите да планирате и осъществявате различни мероприятия, ще развиете 
комуникативните си способности, ще се учите да работите самостоятелно, но и в екип.

• Брой паралелки – ½ /половин паралелка/; • Форма на обучение – дневна форма на 
обучение; • Срок на обучение - 5 години; • Степен на професионална квалификация – трета;

удвоена оценка от НВО по БЕЛ + удвоена оценка от НВО по математика + оценка по БЕЛ + 
оценка по география и икономика /от Свидетелство за основно образование/


ИНОВАТИВНО УЧИЛИЩЕ

e-mail: info-300817@edu.mon.bg; www.dtg-svishtov.com; Facebook: ПДТГ „Димитър Хадживасилев“ - Свищов
ЗА ИНФОРМАЦИЯ И КОНТАКТИ: гр. Свищов 5250, ул. „Димитър Хадживасилев“ №11, тел.: 0883 555 036, 0878 551 776;












